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ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA MUNICIPAL 
DE SANTA COMBA DÃO, REALIZADA NO DIA ONZE DE 
MAIO DE DOIS MIL E DEZ:- ----------------------------------------------- 

 

 

Aos onze dias do mês de Maio de dois mil e dez, nesta cidade de Santa Comba Dão, edifício 

dos Paços do Concelho e no Salão Nobre, realizou-se pelas 15,00 horas, a primeira reunião 

pública mensal, sob a Presidência do Senhor Vice -Presidente, Dr. António José Brito Correia, 

em virtude do Sr. Presidente se encontrar à mesma hora em Viseu, numa reunião da 

Comunidade Intermunicipal da Região Dão Lafões, com a participação dos Vereadores 

Senhores: Dr. Leonel José Antunes Gouveia, Engº Mário Marques da Silva, Dra. Maria 

Manuela Dias Alves, Dra. Carla Isabel Silva Cunha e Dr. Fernando Augusto Neves Gomes da 

Cruz, com a seguinte ordem de trabalhos: 

 

 

-PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
II- ORDEM DO DIA 

 
2.1- APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO DE 23/04/2010; 
 
2.2- RELATÓRIO DE APRECIAÇÃO DOS PLANOS DE ACTIVIDADES DAS 

ASSOCIAÇÕES DO CONCELHO/PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE SUBSIDIOS 
PARA 2010= RELATÓRIO DE APRECIAÇÃO DOS PLANOS DE ACTIVIDADES DAS 
ASSOCIAÇÕES DO CONCELHO/PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE SUBSIDIOS 
PARA 2010= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO;  

 
2.3- MARCHAS POPULARES DO CONCELHO DE SANTA COMBA DÃO/PROPOSTA 

DE ATRIBUIÇÃO DE UMA VERBA DE 700,00€ POR MARCHA, A TRANSFERIR 
PARA A JUNTA DE FREGUESIA RESPECTIVA= APRECIAÇÃO E EVENTUAL 
APROVAÇÃO; 

 
2.4- PROPOSTA DE PAGAMENTO DE INDEMNIZAÇÃO AOS FEIRANTES ( DELFINA 

NASCIMENTO ALMEIDA , MARIA FILOMENA BALULA, ALDINA RAMOS, MANUEL 
CORREIA, JOSÉ CARLOS E BEATRIZ GONÇALVES) , REFERENTE AOS 
ESTRAGOS PROVOCADOS PELO HELICÓPTERO KAMOV= APRECIAÇÃO E 
EVENTUAL APROVAÇÃO; 
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2.5- PROPOSTA DE CEDÊNCIA DO JARDIM DE INFÂNCIA DE SÃO JOANINHO AO 

RANCHO FOLCLÓRICO DE SÃO JOANINHO, EM REGIME DE COMODATO= 
APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
2.6- NÚCLEO DE FUNDADORES DA ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DE SANTA 

COMBA DÃO/SOLICITAÇÃO DE APOIO PARA O PROJECTO 
ASSOCIATIVO=APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO; 

 
2.7- CANDIDATURA AO PROGRAMA SOLARH APRESENTADA POR ELZA MARIA 

MENDES MARQUES= APROVAÇÃO DE RELATÓRIO E ORÇAMENTO”:  ----- 
 

2.8- PROCESSO DE OBRAS Nº 21/2009 = PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS AO 
ABRIGO DO REGULAMENTO DE URBANIZAÇÃO, EDIFICAÇÃO E TAXAS DE 
OPERAÇÕES URBANISTICAS. REQ: ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DE PAIS E 
AMIGOS DO CIDADÃO DEFICIENTE MENTAL; 

 
2.9- PROCESSO DE OBRAS Nº 41/2007/BEIRALTÉCNICA, SOCIEDADE TÉCNICA DE 

CONSTRUÇÕES, LDª= CADUCIDADE DE PROCESSO; 
 

2.10- PEDIDO DE DESTAQUE DE PARCELA DE TERRENO DO PRÉDIO SITO EM AVª 
SANTA COLUMBA, FREGUESIA DE COUTO DO MOSTEIRO, AO ABRIGO DO Nº 4 
DO ARTIGO 6º DO DECRETO-LEI Nº 60/2007, DE 04 DE SETEMBRO. REQ: 
JOANINHA- IMOBILIÁRIA E CONSTRUÇÕES, LDª=APRECIAÇÃO E EVENTUAL 
APROVAÇÃO; 

 
2.11- LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO 

 
2.12- FINANÇAS MUNICIPAIS/CONHECIMENTO 

 
2.13- PAGAMENTOS/CONHECIMENTO 

 
 
III – INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 

Secretariou a reunião a Técnica Superior, Alcídia Maria Prata de Oliveira Silva. Eram 15,00 

horas, pelo Senhor Vice - Presidente foi declarada aberta a reunião, passando de imediato ao 

Período de Antes da Ordem do Dia, começando por convidar todo o elenco camarário para as 

cerimónias do Feriado Municipal, no próximo dia 13 de Maio, as quais incluem, em 

simultâneo, o 11º aniversário da elevação a cidade de Santa Comba Dão. Referiu que as 

comemorações irão ter lugar em frente ao Palácio da Justiça, dando conta do programa 

oficial, fazendo especial referência à inauguração do Monumento aos Heróis do Ultramar, 

Informou que, ao longo da manhã e da tarde haverá animação de rua a cargo da APDEF e da 
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Express’ art. Convidou igualmente ao Senhores Vereadores para a inauguração do Parque 

Infantil de Santa Comba Dão, construído em parceria com a Junta de Freguesia, que se 

realiza no mesmo dia. De seguida, deu conhecimento que, no âmbito do processo de 

geminação com a Namaacha, vai –se deslocar a Moçambique, de 15 a 25 de Maio, uma 

comitiva, promovida pela Câmara Municipal e pela ADICES, constituída pelo Sr. Presidente, 

em representação da ADICES, por ele próprio e pelo Sr. Arquitecto Gamito, como elementos 

da Câmara , pelo Sr. Veloso como membro da Assembleia Municipal, por alguns empresários 

do concelho, nomeadamente da Sovidão, Ribadão e DIN e, ainda,  o sr. Engenheiro José 

Júlio Gonçalves dos Santos. Mais disse que ele, por motivos profissionais, regressaria dia 21 

de Maio, ficando o Sr. Vereador Dr. Fernando Cruz, com poderes delegados, para tomar 

decisões e dar continuidade aos necessários procedimentos. Posto isto, tomou a palavra o Sr. 

Vereador Dr. Fernando Cruz para dar conhecimento que estão abertas as candidaturas para 

o Curso de Especialização Tecnológica (CET) de Tecnologias e Programação de Sistemas de 

Informação, da Escola Superior de Tecnologia e Gestão de Oliveira do Hospital (ESTGOH). e 

que o curso será leccionado na Profiacademus. De seguida, tomou a palavra o Sr. Vereador 

Dr. Leonel Gouveia colocando as seguintes questões: a primeira relacionada com a Casa dos 

Magistrados, uma vez que, no orçamento para 2010, está expresso o interesse na sua 

aquisição e é visível a sua utilização, questionando, por isso, de quem é a propriedade e qual 

a metodologia usada para a colocação da família que lá se encontra, tendo o Sr. Vice- 

Presidente dito que, relativamente à titularidade do prédio, lhe faria chegar, por escrito, a 

informação, e quanto à metodologia o critério adoptado foi o mesmo da atribuição das Casas 

de Habitação Social – o critério da necessidade mais premente; a 2ª questão tinha a ver com 

o facto de, na sexta-feira passada, ter sido inaugurada a  Estrada 230- Tondela – Carregal do 

Sal, e não terem sido convidados os membros da Assembleia Municipal e que a estes deveria 

ser oferecido o livro “ A Estrada 230- Tondela-Carregal do Sal … “, tendo o Sr. Vice- 

Presidente dito que os convites foram feitos pela Câmara Municipal de Carregal do Sal. Por 

último, tomou a palavra o Sr. Vereador Engº Mário Silva que, relativamente ao Monumento 

aos Heróis do Ultramar, gostaria de saber qual o tipo de concurso optado e ter conhecimento 

do conteúdo do caderno de encargos, tendo o Sr. Vice- Presidente informado que lhe faria 

chegar a informação.  
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Não havendo mais intervenções passou-se ao Período da Ordem do Dia tendo sido tomadas 

as seguintes deliberações. 

 

2.1-“ APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO DE 23/04/2010”:    
 
O Senhor Presidente pôs a votação a acta da reunião anterior, em cumprimento do prescrito 

no número 2 do artigo 92º da Lei número 169/99, de 18 de Setembro, tendo a mesma sido 

aprovada, por unanimidade.  ---------------------------------------------------------------------------------------  

 

2.2. “ RELATÓRIO DE APRECIAÇÃO DOS PLANOS DE ACTIVIDADES DAS 
ASSOCIAÇÕES DO CONCELHO/PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE SUBSIDIOS PARA 
2010= RELATÓRIO DE APRECIAÇÃO DOS PLANOS DE ACTIVIDADES DAS 
ASSOCIAÇÕES DO CONCELHO/PROPOSTA DE ATRIBUIÇÃO DE SUBSIDIOS PARA 
2010= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO:”----------------------------------------------------- 
 

Pelo Senhor Vice -  Presidente, no seguimento da deliberação tomada em reunião do 

passado dia 23 de Abril, sobre o assunto em título,  foi apresentada a proposta de atribuição 

de subsídios às colectividades do concelho para 2010 , no valor total de 25  000,00 € ( vinte e 

mil euros), que consta como anexo um da presente acta. Apreciada que foi a presente 

proposta, que aqui se dá por inteiramente reproduzida na integra, depois de assinada por 

todos os presentes, a Câmara Municipal deu-lhe a sua unânime, tendo-se ausentado, no acto 

da discussão e votação, relativamente à Casa do Benfica e à  Tuna Santo Estêvão, o Sr. 

Vereador Dr. Leonel Gouveia, em cumprimento do estatuído  nº 6 do artº 90º da Lei nº 

169/99, de18 de Setembro.  ----------------------------------------------------------------------------------------  
 

 
2.3-“ MARCHAS POPULARES DO CONCELHO DE SANTA COMBA DÃO/PROPOSTA DE 
ATRIBUIÇÃO DE UMA VERBA DE 700,00€ POR MARCHA, A TRANSFERIR PARA A 
JUNTA DE FREGUESIA RESPECTIVA= APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO”:------ 
 
 
Pelo Senhor Vice - Presidente foi apresentada a proposta subscrita pelo Senhor Presidente, 

datada de 04 de Maio de 2010, do seguinte teor : “ No próximo mês de Junho irão realizar-se 
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as já tradicionais Marchas Populares do Concelho de Santa Comba Dão. Evento com grande 

sucesso que tem vindo a marcar o concelho, só com o apoio das entidades oficiais é possível 

fazer face às despesas associadas. Assim, a exemplo do que nos anos anteriores foi 

deliberado, proponho a atribuição de uma verba de 700,00 € por marcha, a transferir para a 

Junta de Freguesia respectiva.”, colocando-a à apreciação e votação do Órgão Executivo. 

Apreciada que foi a referida proposta, a Câmara Municipal, deu-lhe a sua unânime aprovação, 

mas tão só para as marchas que participarem nos desfiles -  dias 12 e 26 de Junho de 2010. --  

 

2.4- “ PROPOSTA DE PAGAMENTO DE INDEMNIZAÇÃO AOS FEIRANTES ( DELFINA 
NASCIMENTO ALMEIDA , MARIA FILOMENA BALULA, ALDINA RAMOS, MANUEL 
CORREIA, JOSÉ CARLOS E BEATRIZ GONÇALVES) , REFERENTE AOS ESTRAGOS 
PROVOCADOS PELO HELICÓPTERO KAMOV= APRECIAÇÃO E EVENTUAL 
APROVAÇÃO”:------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 

 

O Senhor Vice - Presidente fez presente a proposta do Sr. Presidente, datada de 04 de Maio, 

sobre o assunto em epígrafe, dando conta que a operacionalidade do Heliporto de Santa 

Comba Dão, tem graves implicações com a realização da feira semanal, pois, uma parte dos 

feirantes está localizada no cone de aproximação e descolagem dos helicópteros, 

especialmente os helicópteros Kamov que pela sua grande envergadura e poder de sucção, 

provocam frequentes estragos nas barracas dos feirantes ali localizados, e que estes 

reclamam da Câmara Municipal o seu pagamento. Fez presente também a listagem dos 

feirantes que sofreram prejuízos, com discriminação dos materiais danificados e respectiva 

proposta de indemnização, colocando à apreciação e votação do executivo. No decurso da 

análise tomou a palavra o sr. Vereador Dr. Leonel Gouveia dizendo que faz todo o sentido 

indemnizar os feirantes só que esta proposta peca pelo seguinte: 1º  -  deveria vir instruída 

com auto da fiscalização, devidamente esclarecedor e  2º- os materiais deveriam ser 

recolhidos e muitos deles aproveitados para dar a Instituições ou a pessoas carenciadas. A 

Vereadora Srª. Drª Manuela Alves, concordando com o Sr. Vereador Dr. Leonel Gouveia, 

questionou da possibilidade de ainda se recuperarem os materiais em questão. Posto isto, o 

Sr. Engº Mário Silva disse que, se não for possível recolher os materiais, ficava o aviso para 
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situações futuras. Findas as intervenções, retomou a palavra o Sr. Vice - Presidente 

concordando com o que foi dito. Posta a proposta a votação, que aqui se dá por inteiramente 

reproduzida na integra ficando arquivada em lugar próprio depois de assinada por todos os 

presentes, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, indemnizar os feirantes em 

questão nos moldes propostos, ou seja a Delfina Nascimento Almeida – 576,00 €; Maria 

Filomena Balula- 507.05 € , Aldina Ramos -  500.00 € , Manuel Correia - 102.00 € ; José 

Carlos- 1 577,00 € e a Beatriz Gonçalves 601,50 €. ---------------------------------------------------------  

 
 
2.5- “ PROPOSTA DE CEDÊNCIA DO JARDIM DE INFÂNCIA DE SÃO JOANINHO AO 
RANCHO FOLCLÓRICO DE SÃO JOANINHO, EM REGIME DE COMODATO= 
APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO”: -------------------------------------------------------------- 
 
 

Pelo Senhor Vice - Presidente foi apresentada a proposta subscrita pelo Senhor Presidente, 

datada de 04 de Maio de 2010, do seguinte teor: “ o Rancho Folclórico de São Joaninho, 

submeteu há cerca de 2 anos e meio à Câmara Municipal, um pedido de cedência da Escola 

EB1, para aí instalar a sua sede. Sendo o pedido extemporâneo, a Câmara Municipal 

respondeu que analisaria o assunto mais tarde. Entretanto, O Centro Social de São Joaninho, 

solicitou a cedência do mesmo espaço, para aí instalar uma creche, oferta social que não 

existe nessa zona do Concelho. A Câmara Municipal deliberou recentemente, a favor do 

Centro Social de São Joaninho. No entanto, o Rancho de São Joaninho continua com o 

mesmo problema já que a actual sede não oferece condições de segurança para a guarda 

dos fatos e instrumentos musicais, além de não ter espaço disponível para serviços de apoio, 

nomeadamente, sala de reuniões de direcção e arquivo. O actual Jardim de Infância de São 

Joaninho, a funcionar no edifício da ex- Casa do Povo, vai ficar livre a partir de Agosto deste 

ano com a passagem dos alunos para o Centro Educativo Norte. Assim, e porque em 

alternativa à EB1, me foi solicitada a cedência do Jardim de Infância, proponho que a Câmara 

Municipal aprove a cedência em regime de comodato do referido espaço.” , colocando-a à 

apreciação e votação do órgão executivo. No decurso da análise, o Sr. Vereador Dr. Leonel 

Gouveia referiu que, em caso de atribuição de instalações, deveriam ser auscultadas as 

respectivas Juntas de Freguesia. Mais disse que relativamente a esta proposta ligou ao Sr. 
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Presidente da Junta de Freguesia de São Joaninho , tendo este informado da existência de 

um protocolo que foi assinado entre a Câmara Municipal, a Junta de Freguesia e a Casa do 

Povo de São Joaninho, com vista à instalação do Jardim de Infância. Assim, não sendo a 

Câmara Municipal a titular do edifício, levanta a questão se poderá ou não fazer-se o pretenso 

contrato. De seguida, tomou a palavra o Sr. Vereador Engº Mário Silva sugerindo que o 

Jurista do Município pegasse no texto do protocolo e fizesse uma análise do que foi o objecto 

à  luz do que é agora a intenção da Câmara. Apreciada que foi a referida proposta, a Câmara 

Municipal, embora dê a total anuência ao solicitado pelo Rancho de São Joaninho, deliberou, 

por unanimidade, remeter o assunto aos Serviços Jurídicos do Município para emissão de 

parecer e posterior decisão sobre a matéria.  -----------------------------------------------------------------  
 
 
2.6- “ NÚCLEO DE FUNDADORES DA ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DE SANTA COMBA 
DÃO/SOLICITAÇÃO DE APOIO PARA O PROJECTO ASSOCIATIVO=APRECIAÇÃO E 
EVENTUAL APROVAÇÃO:”-------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 

 Foi presente uma carta do Núcleo de Fundadores da Associação Empresarial de Santa 

Comba Dão, datada de 29 de Abril de 2010, representada pelo Sr. Paulo Lopes da Costa, 

solicitando à câmara Municipal apoio formal para o projecto associativo, que se materializa 

nas seguinte medidas: - Atribuição de um apoio financeiro no valor de € 1.000,00, com a 

finalidade de constituir formalmente a Associação Empresarial; - Cedência, instituída por 

contrato de comodato, das instalações do ex- Gabinete de Apoio ao Investidor, na Rua Dr. 

Luis Albano, na cidade de Santa Comba Dão;- Utilização dos Serviços do Gabinete de 

Comunicação  e Imagem da Câmara Municipal  para criação da imagem da marca da 

associação, contemplando o logótipo e respectiva aplicação em estacionário. Aproveitam para 

informar que é compromisso do Núcleo de Fundadores e, por extensão, da própria 

Associação, apresentar o plano de actividades e orçamento previsional até 31 de Dezembro 

de 2010, e que farão chegar à Câmara Municipal informação suficiente que permita o 

acompanhamento do plano de acção a implementar, num principio de cooperação e 

transparência. Apreciada que foi a presente carta e depois de tecidos vários comentários 

sobre os apoios solicitados, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, sob proposta do 
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Sr. Vice- Presidente, atribuir um subsidio de 500,00 € ( quinhentos euros ) para a constituição 

formal da Associação, e remeter os outros pedidos a uma próxima reunião, quando se 

verificar a oportunidade. ---------------------------------------------------------------------------------------------  
 
 
2.7- “ CANDIDATURA AO PROGRAMA SOLARH APRESENTADA POR ELZA MARIA 
MENDES MARQUES= APROVAÇÃO DE RELATÓRIO E ORÇAMENTO”: ------------------------ 
 

Foi presente a candidatura ao programa SOLARH efectuada por Elza Maria Mendes 

Marques, residente em Pedraires, freguesia de Couto do Mosteiro, para os efeitos estatuídos 

no nº 2 do artigo 6º do Decreto-Lei nº 39/2001, de 09 de Fevereiro. Verificada a conformidade 

da candidatura em questão, a Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, tendo por base 

o parecer técnico emitido pela Divisão de Planeamento e Urbanismo, aprovar o relatório e 

orçamento estabelecidos na alínea f) do nº 1 e na alínea d) do numero 3, ambas do artigo 5º 

do já citado Decreto-Lei nº 39/2001, de 09 de Fevereiro, relativos às obras de que carece o 

imóvel objecto da candidatura em questão e que se elevam ao montante de 11 971,16  € ( 

onze mil novecentos e setenta e um euros e dezasseis cêntimos ) com IVA incluído. Por 

último e para que esta deliberação se torne, desde já, eficaz, foi aprovada em minuta nos 

termos e como preceitua o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro.--------------- 

 

2.8- “PEDIDO DE DESTAQUE DE PARCELA DE TERRENO DO PRÉDIO SITO EM AVª 
SANTA COMBA DÃO, FREGUESIA DE COUTO DO MOSTEIRO, AO ABRIGO DO Nº 4 DO 
ARTIGO 6º DO DECRETO-LEI Nº 60/2007, DE 04 DE SETEMBRO. REQ: JOANINHA- 
IMOBILIÁRIA E CONSTRUÇÕES, LDª=APRECIAÇÃO E EVENTUAL APROVAÇÃO:”------- 
 

Foi presente um requerimento de Joaninha - Imobiliária e Construções, Ldª,  sociedade 

comercial por quotas, C.F nº 504 689 134, com sede na Zona Industrial Municipal de Tondela, 

lote nº 2, Adiça, 3440-070 TONDELA, que, na qualidade de proprietária, representada pelo 

sócio- gerente Joaquim Ferreira Lourenço, com residência profissional na Zona Industrial 

Municipal de Tondela , Lote nº 2, Adiça- Tondela, solicita, ao abrigo do nº 4º do artº 6º do 

Decreto-Lei  nº 555/99, de 16 de Dezembro, alterado pela Lei nº 60/2007, de 04 de Setembro,  

o necessário parecer para destaque da parcela de terreno a seguir descrita do prédio sito na 

Avª Santa Comba Dão, freguesia de Couto do Mosteiro, inscrito na matriz urbana sob o artigo 
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nº 464 e descrito  na Conservatória do Registo Predial sob o nº 73, confrontando a Norte com 

António Marques Viegas de Moura, a Sul com Calçada, a Nascente com Estrada e a Poente 

com Bartolomeu Augusto Machado, inscrito na matriz predial urbana sob o artigo nº 464 e 

descrito na Conservatória do Registo  Predial sob o nº 73. Identificação da parcela a 
destacar:  Área total de 1174,00 m2, sito na Avª Santa Comba Dão, freguesia de Couto do 

Mosteiro, a confrontar a Norte com António Marques Viegas de Moura, a Sul com Calçada, a 

Nascente com área sobrante e estrada e a Poente com Bartolomeu Augusto Machado, com 

as seguintes características: Área total do lote a destacar – 1174,00 m2; Indice de 

implantação 20%;Indice de construção 40%; nº de fogos-2 ; Cércea- 7,00 mts ; Nº de pisos 

acima da cota da soleira- 2 ; Número de pisos abaixo da cota de soleira -0;  Área total de 

implantação - 234,80 m2; Área total de construção 469.60 m2 ; Área bruta dependente – 219, 

60 m2 e área bruta privativa -250,00 m2. Área sobrante, com 306,00 m2 , a confrontar a 

Norte e a Poente com a área a destacar, a Sul com Calçada e a Nascente com Estrada   .O 

requerimento em apreço, trazia apenso o parecer subscrito pela Técnica Superior, Arquitecta 

Patrícia Nascimento, do seguinte teor: “ A pretensão cumpre o disposto no nº 4 do artigo 6º da 

Lei nº 60/2007, de 04 de Setembro, sendo viável o destaque “ Apreciado que foi o processo 

em questão, a Câmara Municipal, tendo por base o parecer técnico acima citado deliberou, 

por unanimidade, certificar que o destaque em questão, reúne os pressupostos do aludido 

número 4 do artigo 6º do Decreto – Lei em questão. Por último, deliberou, ainda, a Câmara 

Municipal, por unanimidade, proceder à aprovação desta deliberação em minuta, nos termos 

e como preceitua o número 3 do artigo 92º. --------------------------------------------------------------------  

 

2.8-“ PROCESSO DE OBRAS Nº 21/2009 = PEDIDO DE ISENÇÃO DE TAXAS AO ABRIGO 
DO REGULAMENTO DE URBANIZAÇÃO, EDIFICAÇÃO E TAXAS DE OPERAÇÕES 
URBANISTICAS. REQ: ASSOCIAÇÃO PORTUGUESA DE PAIS E AMIGOS DO CIDADÃO 
DEFICIENTE MENTAL”:-------------------------------------------------------------------------------------------- 
  
 
Foi presente o processo de obras em título, em consequência do pedido de isenção de 

pagamento de taxas, formulado pelo titular do mesmo, Associação Portuguesa de Pais e 

Amigos do Cidadão Deficiente Mental, CF nº 504 646 923, ao abrigo da alínea b) do nº 3 do 
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artº 97º do Regulamento Municipal de Urbanização, Edificação e Taxas de Operações 

Urbanísticas.  

A pretensão agora em análise cumpre os requisitos exigidos pela citada disposição 

regulamentar, pelo que a Câmara deliberou, por unanimidade, isentar a Instituição do 

pagamento das taxas previstas no já citado Regulamento. Por último, deliberou, ainda, a 

Câmara Municipal, por unanimidade, proceder a aprovação desta deliberação em minuta, nos 

termos e como preceitua o nº 3 do artigo 92º da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro.-------- -------  

 
 

2.9-“ PROCESSO DE OBRAS Nº 41/2007/BEIRALTÉCNICA, SOCIEDADE TÉCNICA DE 
CONSTRUÇÕES, LDª= CADUCIDADE DE PROCESSO”:----------------------------------------------- 
 
 
A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, declarar a caducidade do processo de 

Obras nº 41/2007, em que é titular a Beiraltécnica, Sociedade Técnica de Construção, Ldª , 

em virtude de esta não ter  apresentado os documentos que,  em 01/02/2007, lhe foram 

solicitados , pelo oficio nº  4651,  e, posteriormente, na sequência do oficio nº 972, de 21 de 

Dezembro de 2009, não ter aduzido ao processo, nos termos dos artigos 100º e 101º do CPA,  

quaisquer alegações que abonassem a seu favor. -----------------------------------------------------------  

 

2.16- “LICENCIAMENTO DE OBRAS PARTICULARES/CONHECIMENTO”: ----------------------  

 
 A Câmara Municipal tomou conhecimento da relação dos processos de licenciamento de 

operações urbanísticas objecto de despacho do Senhor Presidente, cuja competência lhe foi 

delegada, em reunião 05 de Novembro de 2009, conforme anexo dois. -------------------------------  

 

2.17- “ FINANÇAS MUNICIPAIS:” -------------------------------------------------------------------------------  

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria do dia 10 de Maio 

de 2010, através do qual se verifica a existência de um saldo em dinheiro na importância de: 

= 319 935.79 € ( trezentos e dezanove mil novecentos e trinta e cinco euros e setenta e nove 
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cêntimos ). Assim discriminado: Depositado na CGD, BPI, CCAM, BES, MILLENNIUM BCP, 

SANTANDER TOTTA = € 314 492.24 ( trezentos e catorze mil quatrocentos e noventa e dois 

euros e vinte e quatro cêntimos). Existente em caixa = 443.55 € (quatrocentos e quarenta e 

três euros e cinquenta e cinco cêntimos ). Existente em Fundo de Maneio = 5 000,00 € (cinco 

mil euros)   --------------------------------------------------------------------------------------------------------------  

 

2.18- “PAGAMENTOS”: --------------------------------------------------------------------------------------------  

 

A Câmara Municipal tomou conhecimento da lista dos pagamentos efectuados até à presente 

reunião e ordenados pelo senhor Presidente, na importância total de € 425 502.20 

(quatrocentos e vinte e cinco mil quinhentos e dois euros e vinte cêntimos), conforme anexo 

três. -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------  
 

3 - INTERVENÇÃO DO PÚBLICO:------------------------------------------------------------------------------ 
 
 

O Senhor Vice - Presidente começou por saudar o público presente, manifestando o seu 

agrado pela presença do mesmo. De seguida tomou a palavra a Sra. D. Esmeralda Boto, 

residente em Vila Pouca, começando por referir que ficou satisfeita com a resposta  da 

APPCDM de Viseu, relacionada com a infraestutura que pretendem instalar na Escola de Vila 

Pouca. Quis também deixar dito que as instalações da actual creche de São Joaninho, rés –

do-chão já foram cedidas pelo Presidente da Junta ao Rancho de São Joaninho, e que estes, 

entretanto,  encontraram a fechadura mudada e não puderam entrar. O Sr. Vice- Presidente 

respondeu-lhe que por parte da Câmara há todo o interesse em que as instalações sejam 

cedidas ao Rancho e que isso mesmo se concretizará a curto prazo. Não havendo mais 

intervenções agradeceu a presença de todos.  ---------------------------------------------------------------  
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 ENCERRAMENTO 
 
Pelas dezassete horas e trinta minutos, o Senhor Vice - Presidente deu por encerrada a 

reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta, que vai ser assinada depois de 

aprovada, nos termos da Lei. --------------------------------------------------------------------------------------  
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